
ΠΡΟΣΟΧΗ

EDAPTIS OD
OD - Ελαιώδες 
εναιώρημα

Μεταφυτρωτικό ζιζανιοκτόνο μίγμα δύο 
δραστικών (Mesosulfuron + Pinoxaden), 
για την καταπολέμηση αγρωστωδών και 
πλατύφυλλων ζιζανίων σε σιτηρά.

Εγγυημένη Σύνθεση
• Mesosulfuron-methyl  . . . . . . 1,2% β/ο
• Pinoxaden  . . . . . . . . . . . . . . . . .  6% β/ο
• Αντιφυτοτοξική 

Ουσία: Mefenpyr-diethyl  . . .  3,5% β/ο
Βοηθητικές ουσίες:   88,67 % β/β

Πεδίο εφαρμογής
Σιτηρά Προορίζεται μόνο για 
επαγγελματίες χρήστες

Σημαντικές Πληροφορίες
Α.Α.Δ.Α.: 70554/12.09.2024  
Κάτοχος της άδειας: ADAMA ΕΛΛΑΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. ΛΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 
ΓΕΩΡΓΙΑ Λ. Κηφισίας 44, Κτήριο Γ, 151 25 
Μαρούσι, Αθήνα Τηλ.: 2111205570    
Αρ. Παρτίδας και ημερομηνία 
παραγωγής: ΒΛΕΠΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 

Σάρωση για Χρήση

ΠΡΟΣΟΧΗ
Ύποπτο για πρόκληση βλάβης στο έμβρυο.
Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους οργανι-
σμούς, με μακροχρόνιες επιπτώσεις.
Περιέχει pinoxaden. Μπορεί να προκαλέ-
σει αλλεργική δερματική αντίδραση.
ΦΥΛΑΣΣΕΤΑΙ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΟ, ΜΑΚΡΥΑ ΑΠΟ 
ΠΑΙΔΙΑ
Εφοδιαστείτε με τις ειδικές οδηγίες πριν 
από τη χρήση.
Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε όταν χρησι-
μοποιείτε αυτό το προϊόν.
Να φοράτε προστατευτικά γάντια / προ-
στατευτικά ενδύματα / μέσα ατομικής προ-
στασίας για τα μάτια/πρόσωπο.
Φοράτε ολόσωμη φόρμα εργασίας, γάντια 
και μέσα ατομικής προστασίας για τα μά-
τια/πρόσωπο κατά την ανάμιξη/φόρτωση 
και ολόσωμη φόρμα εργασίας και γάντια 
κατά την εφαρμογή του σκευάσματος.
Σε περίπτωση επανεισόδου στην καλλιέρ-
γεια μετά το ψεκασμό, φοράτε μακρύ πα-
ντελόνι και μακρυμάνικο πουκάμισο. Συ-
στήνεται η χρήση γαντιών.
Διάθεση του περιεχομένου/περιέκτη σύμ-
φωνα με την εθνική νομοθεσία. 
Οδηγίες για την ασφαλή απόσυρση του 
φυτοπροστατευτικού προϊόντος και της 
συσκευασίας: Τα κενά δοχεία συσκευασίας 
ξεπλένονται υπό πίεση με ειδικό μηχανισμό 
ή γίνεται τριπλό ξέπλυμα (τα νερά του ξε-
πλύματος ρίχνονται στο ψεκαστικό δοχείο) 

και στη συνέ-
χεια αφού κα-
ταστραφούν 
προηγουμέ-
νως με τρύ-
πημα για τη 

διασφά-
λιση της μη περαιτέρω χρήσης, θα εναπο-
τεθούν όλα σε σημεία συλλογής για ανακύ-
κλωση ή ανάκτηση ενέργειας.
ΜΗΝ ΡΥΠΑΙΝΕΤΕ ΤΑ ΝΕΡΑ ΜΕ ΤΟ ΣΚΕΥΑ-
ΣΜΑ Ή ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΤΟΥ. Μην πλένετε 
τον εξοπλισμό εφαρμογής κοντά σε επιφα-
νειακά ύδατα / Να αποφευχθεί η ρύπανση 
μέσω των συστημάτων αποχέτευσης από τις 
λιθόστρωτες επιφάνειες και τους δρόμους.
Για να προστατέψετε τους υδρόβιους ορ-
γανισμούς να αφήσετε μια φυτική ζώνη 
ανάσχεσης 10 μέτρων από τα επιφανειακά 
ύδατα στα χειμερινά σιτηρά.
Για να αποφύγετε τους κινδύνους για την 
ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακο-
λουθήστε τις οδηγίες χρήσης.
Πρώτες Βοήθειες - Αντίδοτο:
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ έκθεσης ή πιθανότη-
τας έκθεσης: Συμβουλευθείτε / Επι-
σκεφθείτε γιατρό.
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΙΣΠΝΟΗΣ: μεταφέ-
ρετε τον παθόντα στον καθαρό αέρα.
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΟ ΔΕΡ-
ΜΑ: Αφαιρέστε τα λερωμένα ρούχα και 
πλύνετε καλά τα προσβεβλημένα μέρη 
του σώματος με νερό και σαπούνι.
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑ-
ΤΙΑ: Ξεπλύνετε τα μάτια με καθαρό 
νερό για αρκετά λεπτά και καλέστε αμέσως 
γιατρό.
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΑΤΑΠΟΣΗΣ: Ξεπλύνετε 
το στόμα καλά με νερό. Μην προκαλέσετε 
εμετό. Ζητήστε αμέσως ιατρική συμβουλή.
ΑΝΤΙΔΟΤΟ: Δεν υπάρχει ειδικό αντίδοτο. 
Εφαρμόστε συμπτωματική θεραπεία.
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ΖΙΖΑΝΙΟΚΤΌΝΟ



EDAPTIS OD

ΕΝΤΑΠΤΙΣ: Μεταφυτρωτικό ζιζανιοκτόνο μίγμα δύο δραστικών (Mesosulfuron + Pinoxaden), για την 
καταπολέμηση αγρωστωδών και πλατύφυλλων ζιζανίων σε σιτηρά. 
Το mesosulfuron είναι διασυστηματικό, εκλεκτικό ζιζανιοκτόνο της ομάδας των σουλφονυλουριών. 
Δρα παρεμποδίζοντας το ένζυμο ALS, συνθετάση του οξυγαλακτικού, σταματώντας τη βιοσύνθεση 
αμινοξέων απαραίτητων για την ανάπτυξή τους.
Το pinoxaden δρα παρεμποδίζοντας τη δράση του ενζύμου ACCase, απαραίτητο ένζυμο για τη βιο-
σύνθεση των λιπαρών οξέων.
ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: Καθολικός ψεκασμός με 8-40 λίτρα νερό/στρ. υπό συνεχή ανάδευση. 
ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΥΓΡΟΥ: Ανακινείστε καλά το δοχείο/φιάλη πριν από την 
χρήση. Γεμίστε το δοχείο του ψεκαστικού μηχανήματος με νερό μέχρι τη μέση. Προσθέστε την 
συνιστώμενη δόση του σκευάσματος σιγά σιγά με αναδευτήρα σε λειτουργία. Προσθέτουμε το 
υπόλοιπο νερό συνεχίζοντας την ανάδευση. Εφαρμόστε αμέσως μετά την προετοιμασία του ψε-
καστικού υγρού.
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ: Αδειάστε τελείως το ψεκαστικό βυτίο. Βεβαιωθείτε 
ότι έχουν απομακρυνθεί όλα τα ίχνη του σκευάσματος. Ξεπλύντε το βυτίο και όλα τα εξαρτήματα 
του ψεκαστικού, τρεις (3) φορές με καθαρό νερό και απορρυπαντικό.
ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ-ΣΤΟΧΟΙ-ΔΟΣΕΙΣ-ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ:
ΣΙΤΑΡΙ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΣΚΛΗΡΟ ΚΑΙ ΜΑΛΑΚΟ - ΣΙΚΑΛΗ: Αγρωστώδη και Πλατύφυλλα ζιζάνια*. Δόση: 
75 κ.εκ./στρ. Μεταφυτρωτική εφαρμογή από τα 3 φύλλα μέχρι λίγο πριν την έναρξη του αδελφώ-
ματος (BBCH 13-20). ΣΙΤΑΡΙ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΣΚΛΗΡΟ ΚΑΙ ΜΑΛΑΚΟ: Αγρωστώδη και Πλατύφυλλα ζιζά-
νια*. Δόση: 100 κ.εκ./στρ. Μεταφυτρωτική εφαρμογή από την έναρξη του αδελφώματος μέχρι το 
φύλλο σημαία (BBCH 20-39). ΣΙΤΑΡΙ ΕΑΡΙΝΟ ΣΚΛΗΡΟ ΚΑΙ ΜΑΛΑΚΟ: Αγρωστώδη και Πλατύφυλλα 
ζιζάνια*. Δόση: 100 κ.εκ./στρ. Μεταφυτρωτική εφαρμογή από τα 3 φύλλα μέχρι το φύλλο σημαία 
(BBCH 13-39).
Όγκος ψεκαστικού υγρού: 8-40 λίτρα/στρέμμα. 
Μέγιστος αριθμός εφαρμογών/καλλιεργητική περίοδο: Μία (1) εφαρμογή.
Παρατηρήσεις: 1. Η χρήση στο Σιτάρι περιλαμβάνει τη χρήση στο Τριτικάλε (TTLRI) και τις χρή-
σεις στις καλλιέργειες Σπέλτα (TRZSP), Μονόκοκκο Σιτάρι (TRZMO), Δίκοκκο Σιτάρι (TRZDI) και 
Tritordeum (1TTOG). 2. Η χρήση στη Σίκαλη να αποφεύγεται όταν η καλλιέργεια βρίσκεται σε 
συνθήκες καταπόνησης.*Καταπολεμούμενα ζιζάνια: Στη δόση των 75 κ. εκ. / στρ. α)Ευαίσθητα: 
Αλεπονουρά, Μίλιο, Φάλαρη, Τραχειά Πόα, Κοινή Πόα, Ήμερο Σινάπι, Άγριο Σινάπι. β)Μετρίως 
ευαίσθητα: Αγριοβρώμη, Ήρα, Αναγαλλίδα, Ridolfia segetum, Άγρια Ρόκα. Στη δόση των 100 κ. εκ. 

/ στρ. α)Ευαίσθητα: Αλεπονουρά, Μίλιο, Φάλαρη, Τραχειά Πόα, Κοινή Πόα, Αγριοβρώμη, Ήμερο 
Σινάπι, Άγριο Σινάπι. β)Μετρίως ευαίσθητα: Ήρα, Ridolfia segetum, Άγρια Ρόκα.
ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ, ΦΥΤΟΫΓΕΙΑΣ Ή ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΥΠΟ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΤΟ ΣΚΕΥΑ-
ΣΜΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ Ή ΝΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΕΙ:
Το σκεύασμα περιέχει τη δραστική ουσία mesosulfuron που ανήκει στην ομάδα 2 κατά HRAC και τη 
δραστική ουσία pinoxaden που ανήκει στην ομάδα 1 κατά HRAC. Διαχείριση ανθεκτικότητας: Να 
εφαρμόζονται εναλλακτικές μέθοδοι αντιμετώπισης ζιζανίων (μηχανική μέθοδος, καλλιεργητικά 
μέτρα κλπ), όπου αυτό είναι δυνατό και να γίνεται εναλλαγή με ζιζανιοκτόνα με διαφορετικό τρόπο 
δράσης για την αποφυγή ανάπτυξης ανθεκτικότητας.
ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ ΣΠΟΡΑΣ Ή ΦΥΤΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑ-
ΤΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ: Σε περίπτωση αποτυχίας της καλλιέργειας στον ίδιο αγρό μπορούν 
σπαρθούν εντός 30 ημερών: • Για την εφαρμογή μέχρι την έναρξη του αδελφώματος (ΒΒCH 13-19) 
σιτάρι και καλαμπόκι μετά από ελαφρύ όργωμα και σιτηρά, καλαμπόκι, σόργο, σόγια και ηλίανθος 
μετά από βαθύ όργωμα. • Για την εφαρμογή από την έναρξη του αδελφώματος (BBCH 20-39) σιτά-
ρι, καλαμπόκι και σόγια μετά από ελαφρύ όργωμα και σιτηρά, ελαιοκράμβη, μπιζέλια, καλαμπόκι, 
σόργο και ηλίανθος μετά από βαθύ όργωμα.
ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ ΣΠΟΡΑΣ Ή ΦΥΤΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙ-
ΕΡΓΕΙΩΝ ΠΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ: Την επόμενη καλλιεργητική περίοδο μπορούν να σπαρθούν μετά 
από βαθύ όργωμα σιτηρά, ελαιοκράμβη, μπιζέλια για φθινοπωρινές καλλιέργειες και όλες οι καλ-
λιέργειες την άνοιξη.
ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ 
Ή ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΈΧΕΙ ΕΦΑΡΜΟΣΘΕΙ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ: Μην εισέρχε-
στε προτού στεγνώσει πλήρως το ψεκαστικό υγρό επί της φυλλικής επιφάνειας.
ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ:
[Σιτάρι, Τριτικάλε, Σπέλτα, Μονόκοκκο σιτάρι, Δίκοκκο σιτάρι, Tritordeum (0500090)], Σίκαλη 
(0500070): Δεν ορίζεται λόγω του χρόνου εφαρμογής.
ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΟΤΗΤΑ: --
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΥΤΟΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ ΠΟΙΚΙΛΙΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΑΛΛΗΣ ΠΑΡΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΑ 
ΦΥΤΑ Ή ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΤΟΥΣ: Δεν προκαλεί φυτοτοξικότητα όταν χρησιμοποιείται σύμφωνα με τις 
συνιστώμενες οδηγίες χρήσης και τον τρόπο εφαρμογής. Μπορεί να παρατηρηθούν παροδικά και 
μικρής έντασης συμπτώματα φυτοτοξικότητας, τα οποία δεν επηρεάζουν την απόδοση της καλλι-
έργειας.
ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ - ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : Στην αρχική απαρα-
βίαστη συσκευασία του σε δροσερό, ξηρό και καλά αεριζόμενο χώρο, προστατευμένο από άμεση 
ηλιακή ακτινοβολία, παραμένει σταθερό για δύο (2) χρόνια από την ημερομηνία παρασκευής του.
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